
Harehundklubb. De har med seg jeger-
spirene Kevin Hjelmseth (14) og Lars 
Torgersen (11) til et område kjent for 
ekstremt mye hare. Men kjapp stig-
ning i temperaturen har gjort arbeidet 
vanskelig for hundene, som sliter 
med å få i gang jevn los. Den ønskede 
nysnøen, som skulle dekke gamle 
spor, har  heller ikke dukket opp. Først 
prøver beagletispa Sofi a (4) seg. Ifølge 
eier Svein Skofsrud en erfaren og ivrig 

harehund. Tispa får raskt ferten av 
pus, men det blir en ujevn los som 
ender med tap før karene har fått 
 blinket ut postene.

Kan lese haren
Når dunkerhannen Solvolls Zorro slip-
pes, tar det likevel ikke lang tid før 
haren må svette litt ekstra i vintersola. 
Og allerede etter en snau halvtime 
smeller det fra hundeeier Richard som 

alltid er på rett plass. Men i dag var 
han ekstra hissig på grøten. Mon tro 
om det har å gjøre med Jakt & Fiskes 
tilstedeværelse?

– Det er utrolig. Richard er overalt, 
og vet alltid hvor han bør plassere seg. 
Vi pleier å si at ingen vet hvor haren 
hopper, men at Richard har en viss 
peiling, sier Stig og ler da han hører 
den umiskjennelige lyden fra Richards 
jakthorn.  

Jakt & Fiske 

gina aakre 
tekst og foto

harejakt 
Trodde du at harejakta sang på siste verset, og at det 
bare var for pensjonister? Ikke på Senja. I Nord-Norges 
første harehundklubb er gjennomsnittsalderen 30.

Unghunden Solvolls Zorro har stor jaktlyst og er allerede jakt-
premiert. Dunkerhannen har fl ere harer på samvittigheten.
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Jakthornet gjaller over snøkledde åser 
nord på Senja. Norges nest største øy er 
ennå kledd for vinteren, men den hvite 
haren har likevel ikke klart å stikke 
seg helt vekk. Det er den entusiastiske 
harejegeren og dunkereier Richard 
Hansen (24) som varsler om dot.

Vi er på jakt på Stønnesbotn. 
Sammen med Stig Larsen (41) og Svein 
Skofsrud (50) utgjør Richard en del 
av den harde kjernen i Nord-Norge 

mot Normalt
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Harebestanden er solid over store deler 
av Nord-Norge. Det bidrar til å gjøre 

rekrutteringen av nye jegere enklere.
foto: kjell-erik moseid/nn/samfoto
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DIANA - kvalitet i 120 år!   DIANA - kvalitet i 1

Besøk vår hjemmeside 
www.norma.as

eller ring 22 07 13 00 
for mer informasjon, eller 

kontakt din forhandler

Modell 240 Ny generasjon luftrifle 

fra Diana med rett stokk. Utstyrt med Truglo fiberoptiske sikter og en utgangshastighet på 175 m/sek. 

En luftrifle for både nybegynnere og den som ønsker kvalitet over hele linja.

Modell 350 En av de virkelige godbitene 

fra Diana. Kraft, presisjon og kvalitet av ypperste klasse. Utgangshastighet på 380 m/sek 

gjør dette til vårt kraftigste luftvåpen. Montecarlostokk med rekylkappe i gummi og matchavtrekk.  Pris kr 3.999,-

DIANA ble etablert i 1890 og tok ut sin første patent allerede i 1908. Siden den gang har Diana holdt seg 

til produksjon av kun luftvåpen, noe som har ført til en rekke legendariske modeller og et merkenavn som 

har blitt kjent som et kvalitetsbegrep innen luftvåpen. Diana kommer med nye og oppdaterte modeller med 

jevne mellomrom - i samme høye kvalitet som alltid. Litt dyrere enn andre, men med topp kvalitet, presisjon 

og skyteglede. Topp teknologi kombinert med et tøft utseende gjør Dianas produkter alltid populære. Når du 

samtidig vet at Norma står bak de våpnene vi importerer, med service og reservedeler, er gleden over å eie et våpen fra 

Diana enda større.

Panther 21 kombinerer alle de gode 

egenskapene i en innovativ designet luftrifle. Velprøvd teknologi ligger innebygd i 

dennemodellen. Compositestokk og truglo fiberoptiske sikter gjør Panther 21 til et meget 

spennende valg.

Panther 21 kombinerer alle de gode 

egenskapene i en innovativ designet luftrifle. Velprøvd teknologi ligger innebygd i 

dennemodellen. Compositestokk og truglo fiberoptiske sikter gjør Panther 21 til et meget 

spennende valg.

Modell 350 En av de virkelige godbitene 

fra Diana. Kraft, presisjon og kvalitet av ypperste klasse. Utgangshastighet på 380 m/sek 

gjør dette til vårt kraftigste luftvåpen. Montecarlostokk med rekylkappe i gummi og matchavtrekk.  Pris kr 3.999,-

Modell 240 Ny generasjon luftrifle 

fra Diana med rett stokk. Utstyrt med Truglo fiberoptiske sikter og en utgangshastighet på 175 m/sek. 

En luftrifle for både nybegynnere og den som ønsker kvalitet over hele linja.

Panther 21

Modell 240 Ny generasjon luftrifle 

og skyteglede. Topp teknologi kombinert med et tøft utseende gjør Dianas produkter alltid populære. Når du 

Modell 21 og 240 leveres også som pakke, med kikkert 4x32, montasje, kuler og skiver, 
kontakt din forandler for tilbud. 

Diana.indd   1 07.04.10   11.27

Med dagens fall kan Richard notere 
seg hare nummer 10 for sesongen.

Fra fugl til pus 
Mens søringene sliter med dårlig 
bestand og færre harejegere, kan 
jeger ne i nord bare glede seg over 
 ringene med harespor som aldri ser 
ut til å ta slutt. 

– Bestanden er rekordbra, og jeger-
miljøet blomstrer, forteller Stig Larsen 
som er leder i den nystartede Nord-
Norge Harehundklubb – Nord-Norges 
aller første i sitt slag. 

Med i overkant av 40 ivrige med-
lemmer er klubben allerede en suk-
sess. Rekrutteringen er lovende, og 
snittalderen langt under det som er 
vanlig i harehundmiljøet. To mann av 
førti medlemmer er over 50 år.

– Her er de eldste jegerne 50, 
mens sørpå er man jo ikke gammel 
som harejeger før man har rundet nitti, 
humrer Stig Larsen. 

Hva er det som gjør rekrutteringen 
så god?

– Rypa har jo hatt en markant 
nedgang her nord. Det er synd, men 
en fordel for oss. Harebestanden ser 
også ut til å bli bedre og bedre. Her er 
det lite rev, den er desimert på grunn 
av skabb. Noen av øyene her nord er 

helt fri for rev. Vi sliter heller ikke med 
harepesten som herjer sørpå. Vi satser 
også aktivt på rekruttering og hadde 
med oss 100 skoleelever på harejakt 
i 2009. I tillegg arrangerer vi jaktcamp 
for ungdom. Vi ønsker å vise de unge 
et alternativ til elg- og rypejakta, for-
teller Stig Larsen.

Han forutser at stadig fl ere jegere 
fra sør kommer til å oppdage hareper-
lene i nord. Enn så lenge er det greit å 
få tilgang på jakt. En stor del av Senja 
er statsgrunn og det er lett å kjøpe 
jaktkort. Noen av de virkelige hareper-
lene beholder de lokale jegerne for seg 
selv, men kommer det jaktkamerater 
på besøk blir de selvsagt tatt med til 
jegernes hotspots.

Dot igjen
Richard smiler fornøyd i det han holder 
fram den hvite pelskrabaten til skue 
for Lars (11) og Kevin (14).

– Da blei det dot, konstaterer han 
fornøyd.

Richard er opptatt av å bruke 
den gamle lektyren på jakt. Selv om 
jegerne er unge, handler jakta mye om 
tradisjon. 

Lars og Kevin beundrer byttet og 
bombarderer skytteren med spørsmål. 
Var haren kjapp? Hvor sto du? Hva 

Svein Skofsrud vurderte fuglehund, 
men valget falt til slutt på beagle. Nå 
kombinerer han og den fi re år gamle 
tispa Sofi a fi ne naturopplevelser 
på Senja, med spenning og sosial 
omgang på harejakt.

Ingen vet hvor haren hopper, men Richard har en viss 
 peiling. Her med hare nummer ti for sesongen.

med hunden? Richard ler og tar med 
seg hare, hund og ungjegere tilbake 
til bålet. Nå er det tid for veiding av 
haren. Også her får ungjegerne prøve 
seg under Richards veiledning. 

Dominert av dunker og beagle 
Nord-Norge er tradisjonelt kjent som 
rype- og elgland, og harejakt har 
bare blitt drevet på støkk. Men Stig 
Larsen forteller at fl ere som før hadde 
elg- eller fuglehund, har gått over til 
harehund. 

– Det er jo ikke rype å jakte på len-
ger, mens haren ser ut til å gå motsatt 
vei her. Derfor får vi stadig fl ere hen-
vendelser. I klubben er det dunker og 
beagle som regjerer, sier Larsen som 
selv er dunkerentusiast.

Selv om elg- og fuglehunden alltid 
har stått sterkt i nord viste det seg at 
det var fl ere harehundentusiaster enn 
initiativtakerne hadde regnet med da 
han begynte å undersøke litt. 

– Vi som lenge har drevet aktivt 
med harehund trodde at vi var alene. 
Jeg møtte etter hvert en del dunker-
gutter på utstilling, og Svein samlet 
sammen beaglefolket, forteller Stig 
Larsen. 

Selv om klubben regjeres av dun-
kere og beagler, ønsker styret et bredt 

     – Her er de eldste jegerne 50, mens sørpå 
   er man jo ikke gammel som harejeger før 
man har rundet nitti, humrer Stig Larsen.
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Stadig fl ere velger harehund i nord. Dunker og beagle dominerer i Nord-Norge Harehundklubb. 
Fra venstre: Stig Larsen, Svein Skofsrud, Lars Torgersen, Kevin Hjelmseth, Richard Hansen og Oddvar Torgersen.

mangfold. Den nordligste hunden som er registrert i klub-
ben er en hamiltonstøver som holder hundehus i Kirkenes. 
Det illustrerer det store geografi ske området klubben strek-
ker seg over. 

På sikt ønsker klubben å få til et eliteprøvesamarbeid 
med Mo i Rana Jeger og Fisk. Ønsket er å utdanne egne 
dommere slik at man kan arrangere åpne prøver. Om et par 
år håper klubben også å arrangere egne utstillinger. 

– Bare vent. Om ikke lenge slår hundene våre søringene 
på prøver. I hvert fall hvis rekrutteringen fortsetter i dette 
tempoet, sier Larsen. 

Kameratskapet viktigst 
Tilbake til Stønnesbotn og innspurten på dagens harejakt. 
Zorro er i gang med å jage sin andre hare for dagen. Losen 
er jevn, og Stig Larsen bestemmer seg for å fl ytte seg litt 
oppover i lia, nærmere der hunden jobber. Dårlige forhold 
gjør det likevel vanskelig. Temperaturen har steget fra ÷ 14 
til ÷ 5 grader, og Zorro blir til slutt koblet i tap. 

Jegerne bestemmer seg for å avslutte dagens økt med 
samling i bålhuset hos Stig. Med hare i hånda er de godt 
fornøyde. 

– Det viktigste for meg er tross alt det sosiale, sier 
Svein, som har reist fra Lofoten for å dele denne jaktdagen 
med kameratene på Senja. Jeg har møtt mange nye men-
nesker gjennom klubben. Kameratskapet er absolutt det 
mest verdifulle ved jakta. 
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n o r D - n o r G e  h A r e h U n D K L U B B
t   Ble stiftet 19. januar 2009, tatt opp i Norske harehundklubbers forbund april 2009.
t   Nord-Norge harehundklubb er den første og eneste harehundklubben i Nord-Norge.
t   Cirka 40 medlemmer og 40 registrerte hunder.
t   Klubbens nordligste medlem bor på Kirkenes, men hovedvekten av medlemmene 
 kommer fra Troms og Nordland. 
t   Mål om å få til et eliteprøvesamarbeid med Mo i Rana JF, utdanne egne dommere 
 og arrangere åpne prøver.
t   Mål om å arrangere egne utstillinger.
t   Arrangerer jaktcamp for ungdom 19. – 21. september.
t   Har stand på villmarksmessa på Bardu i juni.
t   Klubben har fått god støtte fra Dunkerringen i oppstarten, både økonomisk 
 og med representanter på samlinger.

Den unge harejegeren Kevin Hjelmseth (14) instrueres 
av Richard Hansen (24) i hvordan man veider haren.




